OTBeTbl K NepBon YacTu BapmraHTa Ne27

Ne No
3daHWA, 3adHWA,
oTBeT OTEET
1) 25 15) 4535
2) 235 16) 4
3) 23 17) 2
4)12 18) 2
5) 268 19) 342
6) 43 20) 543
7) 3621 21) 3412
8) 2125 22) 2313
9) 34 23)1
‘ID]l 687 24) 3412
11) 34 25) 241
12) 235 26) 1,
13) 3 27) 30,2
14) 3443 28) 27,6

OTBeTbl KO BTOPOU YacTu BapuvaHTa Ne27

3agaHune Ne29

CrO + 4HNO3 = Cr(NO3)3 + NOz + 2H,0

1-| Cr?-18 = Cr*?

T- | N¥™>+ 18 — N*™*

XPOM B CTEMEHW OKWUCNeHWA +2 (MK okckg xpoma(ll)) ABnAeTCcA BOCCTaHOBWTENEM;

330T B CTEMNEHW OKWCAEHKWA +5 (AW 320THAA KMCI0Ta) — OKMCUTENEM.



3apaHue 30

HNO; + NH4F = NH4NO3 + HF

H* + NO3™+ NHs" + F7 = NH4" + NO3™ + HF
H*+F = HF

3apaHuve 31

1) BaMnO, + 8HCl = BaCl, + MnCl; + 2Cl; + 4H,0
2) BaCly + (NH4)2504 = BaSO, + 2NH,Cl

3) BaS0, + 4C = BaS + 4CO

4) BaS + 8HNO3 = Ba50,4 + 8NO; + 4H,0



3aflaHWne 32

1

2)

3)

4)

9)

CH2-CH=CHa CH2-COOH
| +2Mg(MnOy)s + 6H2S0;, —>» | +2C0O, +
CHz=CH=CH2 CH2=-COOH

+ 2MgSO4 + 4MnSO,4 + 8HLO

CH2-COOH CH2-COONa
| +2NaOH —> | +2H,0
CH2-COOH CH2-COONa

CH,-COONa 0 CHs
| +2NaOH —>» | + 2Na,CO,
CH2-COONa (me.) CHs

(ms.)

CH3 tn
| + HNO3 —3» CH3-CH2-NO3 + H20
CHj

CH3-CH2-NO2 + 3Zn + 7HC| —» CHs-CHz-NHECI_+ 3ZnClz + 2H20
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Cmeck okenga xenesa(ll) n okcmaa xxenesa(lll) maccoin 8,28 r pacteopunun B 100 1
KOHLEHTPMPOBAHHON a20THOM KMCNOTLI, B3ATON B M20kbITKe. [oNyYeHHEIA PacTBOp
ynapyveanu 4o Tex Nop, Noka TBep/blii 0CTaToK He cTan npeAcTaenats coboli ogHo
elMHCTBEHHOe BellecTeo. [laHHOe BeLecTEO PACTEOPWIN B BOAE, A K
obpasoeaewemycs pacteopy 4oDaBMnn M30bITOK pacTeopa cynbgnaa kanvd. Npwn 3Tom
Habnwgann obpasoeaHne ocagka be3 BelgeneHns rasa. [onyyeHHbIA B pesynstaTte
3TOrD 0CaA40K OTGUALTPOBANW U B2BeCWUAW. Ero Macca okaszanacs paeHa 10,92
Onpegennte MaccoByH A0 COMKM B PaCcTBOPE Nocne PacTBOPEHnA CMeCck OKCUAO0E.

B oTeBeTe zannwinTe YpaBHeHWA F}EBKL[I-"IH, KOTOpbEI2 YKa3aHb! B YONOBWMIKM 33434, 1
npveejnte ece HEOﬁ'}(D,ﬂ,MM ble BEbIYMCIeHIMA {ykaahlﬂaﬁre efdlMHKUBlI MZMepeHKA
WMCKOMBIX q)I.f'ISI.f'I'-{E[KHX BENVNYWH).

PewwieHwne:

MNycTe,
n(Fe;O0s3) = x mone, a n(FeO) = ymone. Torga:
m(Fe;03) = M-n=160xT, a m(FeO)=M-n=72yr,;

OueBWAHO, 4TO:
m(cmeckn Fe;0z u FeO) = m(Fe;03) + m(FeO) = (160x+ 721

Takke VU3 yCNOBUA Mbl 3HaEM, YTo:
micmecn Fe;0z 1 FeQ) = 8,28 T,

Monyyaem Nepeoe ypaBHeHWe CUCTEMBI
160x+ 72y =828

Oba okcnaa xene2a npu e3aUMogeAcTBMN C a30THOMA KMTIOTOR 00pazyoT HUTPaT
xenesza ()

Fe,03 + 6HNO; = 2Fe(NOs); + 3H.0 (1)
FeO + 4HNO; = Fe(NOs)3 + NO, 7+ 2H,0 (I1)

Brlpazim yepesz x 1 y obLee KONMYECTBO BELLECTEa HUTPaTa xeneza (I)
obpasoeaeweroca & pesynstate peakyumi (1) v (I1).

B Hayane peweHWa Mbl NPUHANK, YTO N(Fe;03) = X MoNb, CNefoBaTensHo, B
COOTBETCTBMW C YPaBHEHWeM peakuin (1):



m{Fe(NO3)s) = 2n{Fe;04) = 2x Monk,

AHanoruyHo, yunteiean, uto N(FeO) Mbl NPUHAAN PABHLIM ¥ MONb, B COOTBETCTBUN C
ypaBHeHWeM peakymn (1) Mbl MOXeM CkasaThk, HTO KONWYECTBO BeLLecTBa HUTpaTa
xeneza(lll), obpazoeaewerocA no peakuwy (I1), byaet pasHo:

ni(Fe(NO3z)z) = n(FeO) = ymone,

Takum obpazom:
Nogw (FE(NO2)3) = ni(Fe(NOs)s) + ny(Fe(NOs)z) = (2x + }) Mon,

B yCnoBWMW 33341 CKA3aHO, YTO a30THYH KMCNOTY K CMeCK OKCWMAOE Xene3a Aobaeunn
B 120kbITke. Takum 0bpazom, 40 ynaprBaHnA 00pa3oBaBLUWIACA PacTBOP COCTOAN W3
HUTpaTa xenesa(lll), a30THOM KMCNOTL! 1M BOALl. Takxe W3BECTHO, YTO B pe3ynsTare
YNapyBaHWA B TBEPAOM OCTATKE OCTAETCH OAHO eAMHCTEEHHOE BellecTeo. Moxoaa 13
TOro, YTO BOAA W a30THAA KWCI0Ta UMEKT MOMIeKYNAPHOE CTPOBHME, a8 HUTPaT
xweneza(lll) - noHHoe, NornyHLIM Oy4eT BeIBOA O TOM, UTO TEEPALIA OCTATOK
npeactaenaeT coboid HW YTo MHOe, kak HUTPaT xeneza(lll) - Hanbonee BLICOKOKMNALLMA
KOMMOHEeHT AaHHOTo pacTeopa.

Takum obpazom, akTryeck N30LITOK pacTeopa CyNbdraa kanua 4o0aBnaeTcs K
pacteopy HUTpaTa xenesa(lll). MNpy 3ToM NPOTEKaeT peakyna, KoTopaa onNMcLIBaeTca
YPaBHeHWEM:

2Fe(NO3); + 3K,S = 2FeS| + 5| + 6KNO5  (1ll)

Ocapok, obpazoeaewniica npy gobaBneHnn pacTeopa cynbduaa Kanwa K pacteopy
HuTpaTta xene3a(lll), npeacraenaeT coboi cMmecs AByxX BelllecTB - cynbduaa xenesa(ll) n
cepel.

3Has, kak o0Ulee KONWUECTBO BELLECTES HATPATA XKene3a BblpakaeTcA Uepes X 1Yy, Mbl
aHanornyHbiM 00PazoM Yepes X My MOXKEM Bblpa3vuTe KONMYECTBO EELLECTBA
cynbduraa xenesa (1) n KonM4ecTBO BELLECTES Cephil.

YUWTbIBaA, UTO NggueelFE(NO3)z) = (ZX + y) MONb, TO B COOTBETCTBUM C YpaBHEHWEM
peakuwn (1) mel MOXeM 3anMcaTe, YTo:

n(Fes) = Nosuee(FE(NO3)z) = (2X + ¥) MOSb, U, aHANOTUYHO, YTO:

n(S) = 0,5 Ngguee(FE(NO3)3) = 0,5:(2x + y) = (x + 0,5)) mone,



B ceow ouepegk:
m(FeS)=M-n =88(2x +y) = (176x+88)) T,
m(S) = M-n = 32(x+0,5y) = (32x+16y) 1

Mockoneky, Kak yxe BblNo CckazaHo, ocagok, obpazoeaewwica & peakumn (1),
npeacTaenaeT coboii cmecs ABYX BelecTB - cynbduaa xeneza(ll) u cepel, Mbl Moxewm
CKa3aTb, YTO:

my(ocagka) = m(FeS) + m(S) = (176x+88y)) r + (32x+16)) r = (208x+104y) 1,

B 1O e Bpem#A, U3 YCI0OBWA 334341 Mbl 3HAEM, YTO:
my(ocagka) =10,92r

OTcroga MeeM elle 0JHO ypaBHeHWe ¢ AByM:A NnepeMeHHbIMN:
208x+104y=10,92

[anee TpebyeTcA pellnTb CUCTEMY ABYX YPABHEHWI B ABYMA HEW3BECTHbIMU. Peluaem:

208x+104y = 10,92 208x +104y = 10,92

160x +72y=8,28 | -1.3 208x + 93,6y = 10,764

104y - 93,6y = 10,92- 10,764
10,4y = 0,156
y = 0,156/10,4 = 0,015

NoACTABKM B AKOBOE YPOBHEHWE CUCTEMBI 3HOYEHWE ¥
Y1oHLI HOWTK 3HOYEHWE X

208x+104-0,015 = 10,92
208x+1,56 = 10,92
208x =9,36

X =9,36/208 =0,045



Takum obpazom,
n(Fe;0s) = x monk = 0,045 mone,
n(FeO) = ymone = 0,015 mone,

B 2agaue TpebyeTca paccymTaTe MacCOBYH AOMH COMNW B PacTBOPE, NOAYYEeHHOM MpK
PacTEOPEeHUK OKCWAOB Xenesa B KOHUSHTPUPOBaHHOM PacTBOpe a30THOW KMCNOTLL. To
eCTh, PacCYUTaTE MACCOBYH 0N HMTpAaTa xene3a(lll). ina pacyeta MaccoBOR 4oNw
HWTpaTa xeneza(lll) Ham HeobxoAMMO 3HATE CyMMAaPHYH Maccy HUTpaTa xeneza(lll),
obpazoeaeLleroca U2 0BoOUX OKCWAOB B COOTBETCTEUK C YPABHEHUAMY peakuui (1) u

(11).

PaHee Mbl yxe 3anuckiBany, 4To:
Nogw, (FE(NO3)s) = ni(Fe(NOz)z) + ny(Fe(NO3)3) = (2x + y) Mok,

NoACTaBNAA HalAeHHbIE 3HAYEeHWA X 1 Y NonydYaem:
Nogw. (FE(NO3)z) = 20,045 + 0,015 = 0,105 monb, Toraa,
Mo, (FE(NO3)3) = Nope(Fe(NOs)3) M(Fe(NOs)s) = 0,105-242 = 25,41 T,

Macca pacTeopa, 00pa30BaBLLErocs NpKY PacTBOPEHWUIA OKCMA0E XKenesa B
KOHLEHTPMPOBAHHOR a30THOM KMcnoTe byaer paBHa:
Mp-gs(nocne p-unia | v ll) = m(cmecn Fep03 1 FeO) + m(HNO3(koHL.)) - m(NO3)

[ns pacueTa Maccsl pacTeopa, 0Dpa3oBaBLLIErocs Npu pacTBOPeHUN OKCUA0B B
KOHLUEHTPUPOBAHHON a30THOM KMCNOTE, HAaM He XBaTaeT TO/IbKO 3HaYeHWA Macchl
Anokcnga asora. Haigem ero. B cooTBeTCcTBUW C ypaBHeHMem peakuun (I):

N(NO3) = n(FeO) = ymone = 0,015 Monek, cnejoeatensHo,
m(NC,)= n-M =0,01546=0,69T,

Toraa:
mp_pa{ﬂocne p-unAalnil)=828r+100r-0,69r=10759T,

E ceOlO 04epes:

Mopw(FENO3)s) o, _ 2541
Mp-pa(nocne p-uwi | u ll) 107,59

w(Fe(NO3)s) = -100% = 23,62%
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Mpw cxuradvn 2,28 1 HeM3BECTHOIO OPraHUYeckoro eelecTea A B kayectee
eAVHCTEeHHbIX MPOAYKTOB CropaHua obinn noaydyexsl 1,8 r eoabl v 2,688 n
YIAeKWCNOoro raza (H.y.). MI3BecTHo, 4To BellecTBo A MOXET DbITh CUHTE3MPOBAHO B
OAHY CT3AWNK W3 YyrNeeogopola b, KOTOPLIA MOXET pearnpoBaTte C TMAPOKCKMACOM
amammuHcepebpa B MONLHOM COOTHOLLEHWMM 1:2 COOTBETCTBEHHO.

Ha oCcHOBaHWK JaHHbIX YCNOBEWA 3adaHNAL

1) npoBeguTe HeoDXoAUMBIE BEIUMCIEHWA (YKA3LIBAATE eAMHWLEI N3MEPEHWA MCKOMbIX
QU3NYECKMX BENWNYH) W YCTAHOBUTE MONEKYNSAPHYH GopMyny OpraH1M4Yeckoro
EellecTEa A;

2) coCTaBbTe CTPYKTYPHYH GopMyny BelllecTea A, KOTOPAA 0AHOZHAYHO OTPaXaeT
NopAAOK CEA3M aTOMOB B £ro MOekyne;

3) HaNWWKTE YPaBHEHWE PRaKLMK NONYyYeHUs BelllecTEa A U3 BelllecTea b.
(Mcnone3yiiTe CTPYKTYPHBIE GOPMYNLI OPraHNYeCckNX BELLECTE).

PeweHwe:

MocKoNbKY B pe3ynsTaTe CropaHWus BellecTea A B KadecTBe MPOAYKTOB CropaHWs
obpazoBannck TONBKO BOAE W YIMEKWCIbIA raz, 37O 03Ha4aeT, yTo Beuwecteo A
npeactaenAet coboi nnbo yrneeogopod, Ambo  OpraHWYeckoe  CoeaMHEHMe,
obpazoBaHHOe TpeMa 3N1eMeHTaMK - YIepoaoM, BoA0POAOM W Kicnopoom. B nobom
cny4ae, MONEKYNAPHYH GOPMYIY WCKOMOTQ COEAMHEHWS Mbl MOXEM MPeACTaBWTh Kak
CxH,0,. B cnyyae, ecnv BAPYT NCKOMOE COBAVMHEHWE, BCE Xe OKaXeTCA YrNeBoJopoAoM,
Mbl MPOCTO NOAYYM 3HaueHue z = 0.

OnpegenymM KONMUECTEO BELLECTRA YINEeKMCIOro rasa:

n(CO,) = V(CO)NV,, = 2,688/22,4 = 0,12 MOfb,
1 BOAbIL
n(H-0) = m(H,0)/M(H0) = 1,8/18 = 0,1 Monb.

Janee onpejenvmM KONUYECTBO BELLLECTEA aTOMOE Yrnepoda M WX Maccy B cocTaee
OPraHUYecKoro BeLecTea:

n(C) = n({CO;)=0,12 mone,

m(C) =n(CyM(C)=0,12-12=1,44r,



aHaNorMyHble pacyeTsl NpoBejeM A5 BOAOPOAA:
n(H) = 2n(H,0) = 2-0,1 = 0,2 MOnk,
m(H)=n(HFMH)=0,2-1=02T

PaccunTaem maccy KMCIOpPOAa, KOTOPanA COAepPKanack B COXKEHHON NOPLUUK BellecTEa
A wmaccon 2,28 T
m(Q)=m(e-ga)-m{C)-m(H)=228r-144r-02r=0,64r,

Mbl nony4Ynan 3Ha4yeHne Maccbl KNCNOPOAA OTAIMYHOE OT HYNA, CNefoBaTeNbHO
coeguHeHWne A - 3To He yrneBojopod. PaccunTaem KONWYeCTBO BeLLeCTEa aTOMOB
KMCnopoaa B nopuwn eewlectea A Maccoi 2,28 T

n(0) = m(0)/M(Q) = 0,64/16 = 0,04 Mons,

[anee Haigem NpocTewy GopMyny eellecTea A:
nC):n{H):n(®)=0,12:02:004=3:5:1

To ecTb, NpoCTelWwan (3mnupuyeckan) dopmyna sewectea A - C3Hs0.

CnegyeT OTMEeTUTL, YTO NoNyYeHHaA npocTewas popmyna C3HsO He moxeT
0Ka3aTbCA MCTUHHOW MonekynapHoi Gopmynoi Bewectea A. CBA3aHO 3T0 € TEM, YTO
KWCNIOpoACoAepXallne coeanHeHns ¢ dopmynoi enga C,H,0, He MOTYT coflepXaTs B
COCTaBee CBOMX MONEKYN HeYeTHOe YMCNo aToMOB Bogopoaa. [o3aTomy, AnA nony4yeHus
WCTUHHOMA MONeKynAapHOR GopMybl BeLLecTBa A HARASHHYH HaMK NPOCTEALLYHD
Gopmyny HyxHO "yBenUYnNTE" B YETHOE YWMCIO pPas.

Ana Toro, 4TOObI 3dfia4a Ha YCTaHOENeHKe q}{]phﬂ}’ﬂbl BelleCTB4 Oblna 3acunTaHa,
AOCTaTOYHO HAWTK XOTA Okl O4HO e pelledHWe, NPy 3TOM He Tak Yy W pedko 2alada
MMeeT HeCKONbKO MK Aaxe MHOXeCTBO pELIJEHHF'I.

o 3Tol NpUYMHe, HalWa 3a4a4a cevac yeennyeaTe NoCNe0BaTeNEHO NPOCTEALLYIO
popmyny C3HsO B UeTHOe YWCNO pas, Ha4ynHasA C HauMeHbLLIEero YeTHOro YMcna - 2 (B 2,
4, 6 M T.4.)paz. N nckaTe peleHns Noka Mel He HaTKHeMCA Ha Nepeoe nogxojauee. B
Cny4dae ycnewHoro HaxokaeHWA NoAXOAALLEerc pelweHa gansHenwme NoncKm
AONONHUTENEHLIX pelleHWid MOXHO NPeKkpaTUTb.

Yeennumne npocrenwyto dopmyny BellecTea A B 4Ba pa3a Msl Noayyaem Gopmyny
C5H1n02.

B yonoBMKM 33341 CKa3aHo, YTo NCXOAHLIM yrneeogopo b mMoxeT pearmpoBath C
[Ag(NH3),]OH. N3 yrneBogopojoB € aMMUaYHbIM PAcTBOPOM oKcuaa cepebpa
pearnpyroT TONbKO Te, MONeKyNbl KOTOPBIX MMEKT MUHWUMYM O4HY TPOMHY Yrnepoa-



YrNepoHYH CBA3b Ha KOHUE Monekybl. [1oCKoNBKY B YCNOBWKW CKa3aHOo, YTo
yrneeogopogd b pearnpyeT ¢ rMapokcnaoM gnaMmmMmuHcepebpa B cooTHoWweHWK 1:2, 310
3Ha4MT, YTO MOoNekyna yrneeogopoda b MeeT 2 NOABWXHBIX aTOMa BOAOPO4a BO3/e
TpoiHoi CC ceA3w. B Takoil »e nponopunn ¢ aMMUaYHeIM PAacCTBOPOM OKCAA
cepebpa 1z ankWHoB cnocobeH pearmpoBaTts TONLKO aueTuneH. /liwbol gpyroii ero
rOMOMOr C KOHUEBOR TPoiHOR cBAzsk CC cnocobeH pearMpoBaTe € aMMUaYHEBIM
KOMMJIEKCOM TONBbKO B cOOTHOWeHKK 1:1. OTcroga, NOrMyHo NpeanonoXnTe, 4To
WCKOMBIWA YrNeBoAopos nmeeT JBe KOHUeEble TPoMHble CC CBA3W, TO eCTb ero MoXHO
OTHeCTW K Kaccy ankainnHoe. B ceowo ovepedb coeguHeHne A MOXeT NpeAcTaBiATb
coboi NpoAyKT NOAHOK rMapaTauun ankagmmda b.

B TakoM cnyuae MCKOMbIM yrnesogopogomM b moxeT ABnATLCA rekcaaumH-1,5, a
NPOAYKTOM NOAYY3EMBIM U3 HEFO B OAHY CT3ANK rekcaHanoH-2,4.
Takvm obpazom, :

1) monekynapHan popmyna Betectea A - CgHy902

2) CTpYKTYpHanA dopMmyna BeulecTea A:

&
CHy=-C~-CH3j

I
CHz-ﬁ-CHa

O

3) ypaBHeHWe peakuMi nonyueHWA eellecTea A 13 Bellectea b:

o)
]|
CH2-C=CH Hg?+  CH2-C-CHs
I +2H0 —>» |
CH-C=CH CHp-C~CHs

0]



